



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 72 (9040)

ВТОРНИК

6

ИЮЛЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Продолжается напряженный период сенокоса в сельхозпредприятиях района.

В МУСП "ТАНАЛЫКСКИЙ" заготовка ведется во всех отделениях. На сегодняшний день в целом травы скошены пока на 810 гектарах, в том числе многолетние — на 440 гектарах. На косовице и подвозке сена задействовано пять единиц различной техники. Заготовлены первые 300 тонн добротного сена, из них более 120 тонн подвезено на кормовые дворы.

Пальму первенства пока удерживают бакаловские кормозаготовители, заготовившие 150 тонн сена, следом идут таштугаевцы — около 100 тонн.

Неплохо трудятся на сенокосе механизаторы Ражап Байгалимов из Бакаловского, Раян Рахмангулов из Таштугаевского, Руслан Ганеев из Новоукраинского отделений и др.

Поступает сено к местам зимовки и в СПК "НОВЫЙ ПУТЬ", где лу-

Кормозаготовка

ИЮЛЬ СЕНОКОСОМ СЛАВЕН

говые травы скошены на 125, многолетние — на 94 гектарах. К работе подключились два комбайна с жатками.

А в СПК "КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ" пока многолетние травы скошены на 150 гектарах с помощью МТС "Нива".

В МУСП "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ" заготовка сена ведется в Центральном отделении, где сосредоточена основная масса техники.

Многолетние травы скошены на 319 гектарах. Отличаются механизаторы Фидус Хамадеев, Сафа Якупов, Ильдус Антипов и Ильфат Алибаев, которые скосили травы на 68-37 гектарах. На сгребании выделяются Зиннат Нигматуллин и Риф Альмухаметов, на подборе — Нагим Рахматуллин, а Хурмат Аминев и Владимир Истомин успели вывезти по 61-81 тонну свежего сена.

В целом заготовлено 230 тонн сена, из них 159 тонн подвезено на кормодвор.

Подготовил Р.Имангулов по данным диспетчерских служб.

Человек и природа

ПИТОМНИК ОБЕСПЕЧИВАЕТ САЖЕНЦАМИ

Пять лет тому назад в одном из прекраснейших уголков природы, возле деревни Урузбай, было отведено 1,2 гектаров земли под буду-

рует, и сеет... Сегодня питомник обеспечивает саженцами хвойной породы лесное хозяйство района. Только в этом году 300 тысяч штук мо-



щий питомник. С первых же дней трудится здесь Салават Урузбаев, когда-то шофер по профессии. Жизненный опыт, а самое главное, любовь к природе, помогли создать ему дружный коллектив питомника. Альфия Абдуллина, Залифа Урузбаева и Гульфия Хасанова с большим старанием и любовью ухаживают за молодыми саженцами.

На вспашке, обработке площади питомника не обойтись без техники. Словом, долго не думая, приобрел лично для себя колесный трактор МТЗ-80, на нем он и пашет, и культиви-

рует сосен, лиственниц и берез были высажены на территории гослесфонда. В питомнике подготовлены восемьдесят тысяч штук трехлетних саженцев хвойной породы, 20 тысяч штук трехлетних саженцев хвойной породы, двухлетних — 108 тысяч, однолетних — 80 тысяч штук и еще двадцать тысяч штук молодых берез.

В выращивании такого количества саженцев, конечно, большая заслуга небольшого, но сплоченного коллектива питомника.

На снимке: в питомнике. Фото Ислама Узбекова.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

тем газораспределения и газопотребления, обеспечение безопасной и бесперебойной работы газовых сетей в районе, основной штат работников (более 80%) составляют бывшие работники газовой службы ООО "Баштрансгаз", имеющие достаточный опыт работы и соответствующую квалификацию по строительству и эксплуатации газопроводов. В газовой службе действует круглосуточная аварийно-диспетчерская служба (тел. 2-14-77 или 04), во всех населенных пунктах района имеются обученные и опытные слесари из числа местных жителей. Всем владельцам (юридическим лицам) газифицированных объектов (котельные, в т.ч. автономные котельные соц-

культбыта, сельхозобъектов, столовые, магазины и т.п.) необходимо срочно заключить договоры на техобслуживание с филиалом Сибайгаз".

Также напоминаем о том, что во исполнение постановления главы администрации района №1 от 10 января 2004 года, согласно утвержденному графику, с 24 июля по 15 сентября 2004 года будет работать комиссия по проверке готовности котельных к работе в осенне-зимний период 2004-2005 годов. Просьба ко всем владельцам объектов отнестись к данному вопросу серьезно.

Б.Рахимов, и.о. начальника Актярской комплексной службы филиала "Сибайгаз".



Во исполнение Постановления Кабинета Министров РБ №27 от 07.02.2000 года, который предусматривает создание единой системы эксплуатации газовых сетей в РБ в Хайбуллинском районе на базе бывшей газовой службы Сибайского ЛПУ МГ ООО "Баштрансгаз" с 01.06.2004 года образована Актярская комплексная служба филиала "Сибайгаз" ОАО "Газ-Сервис" (по адресу: с. Актяр, пр. С.Юлаева, 65, контактные телефоны 2-10-35, 2-20-06). Основная задача АКС — это техническое обслуживание всех сист-

Есть вопрос

Нужна автозаправка

Расстояние между Актяром и селом Юлдыбай около 80-90 км, пока проездишь этот промежуток пути необходимо иметь приличное количество горючего. Село Бузавлык находится в 30 километрах от районного центра, порой, чтоб съездить в Актяр, невозможно найти даже несколько литров бензина. Тут-то возникает вопрос: "А, нельзя ли построить автозаправку возле с. Бузавлык?". Тогда было бы удобно не только бузавлыковцам, но и близлежащим населенным пунктам соседнего Зилаирского района.

Хочется узнать мнение руководителей и специалистов района по этому вопросу.

Булат Туманшин.

с. Бузавлык.

Даты

60 лет назад были учреждены орден "Материнская слава", "Медаль материнства" и звание "Мать-героиня".

Знаете ли вы, что...

Возраст кур определяют по лапкам. У старых кур кожа лапок грубая, желтоватого оттенка, а у молодых — тонкая, белая, с прожилками, ножки мягкие. Узнать возраст птицы так же можно и по коже под крыльшками. Чем тоньше кожа, тем моложе птица.

Истины



Мы дышим полной грудью лишь тогда, когда связаны с нашими братьями и есть у нас общая цель; и мы знаем по опыту: любить — это не значит смотреть друг на друга, любить — значит вместе смотреть в одном направлении.

Антуан де Сент-Экзюпери, французский писатель, знаменитый летчик.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
6	5.48	22.53	17.05
7	5.49	22.53	17.04

Наверное, нет на земле такого лекарства, которое бы действовало так целительно, как внимание к больному, особенно детям, забота о нем медработника. Такую нелегкую, но чрезвычайно ответственную и благородную стезю выбрала Лилия Ситчанова.

Встретившись с Л. Ситчановой, я воочию убедилась, что с ней можно поговорить легко и непринужденно. Пообщавшись, можно только удивляться, сколько энергии в этой хрупкой, жизнерадостной женщине. Также узнала, что она бывает и в РУСе, измеряет давление, интересуется самочувствием водителей, часто бывает и в обществе инвалидов, оказывает им любую медицинскую помощь.

А вот что рассказывает сама Лилия:

«Я в 1987 году закончила Аркалыкское медицинское училище с красным дипломом. Работу свою выбрала не случайно. Любовь к профессии привила мне моя бабушка, которая работала в детском отделении санитаркой. Я была ее частой помощницей. С детства была очень самоуверенным, самостоятельным ребенком. Все это в жизни в дальнейшем мне пригодилось. Очень люблю жизнь и мне каждый день, каждая минута дорога. Я цепляюсь в жизни за все, что могло бы пригодиться мне в дальнейшем. Люблю свою профессию, своих детей, родителей, мужа. Люблю свою школу, учителей, детей. Ведь именно дети вдохновляют меня и помогают мне в моей работе.

Поговорив с учителями, коллегами Л. Ситчановой, я поняла что ее здесь очень любят, уважают как медработника. И как просто хорошего человека.

Рассказывает Гузалия Азаматова, библиотекарь АСШ №2:

«Она для нашего коллектива не только хоро-

ший медработник, а можно сказать, «лекарь души». Мы сами часто обращаемся к ней сделать уколы по назначению врача, массаж. Свою работу выполняет на совесть, проводит плановый медосмотр школьников, проверяет чистоту столовой, составляет меню. Приглашает специалистов ЦРБ выступать с лекциями перед старшеклассниками, отдельно с девушками и юношами проводит

чебно-профилактических мероприятий, максимально полный и своевременный охват нуждающихся систематической санацией, большую экономию времени у школьников и родителей, ликвидации перегрузки поликлиники.

Большой объем работы по диспансеризации учащихся выполняется медсестрой школы. Именно она в основном проводит ежегодные массовые медобследо-

лечения.

Для профилактики Л. Ситчанова проводит комплекс мероприятий в условиях школы, это правильное рассаживание детей в классе, лекции и беседы для родителей, контроль врача-окулиста. Для оздоровления детей с функциональными изменениями осанки и стопы создали в школе специальную медгруппу, которую проводят преподаватели физкультуры под контролем медсест-

Исламгулова, Антипина,

11 (Б) класс:
—Лилия Рашитовна — это не просто человек. Она — энергичная, жизнерадостная, веселая женщина. Недаром, мы ей вручили на последнем звонке медаль — «Неунывающая витаминка». Сколько она о нас заботится, сколько дает полезных жизненных советов?! Это знают не все. Она проводит с нами беседы на темы гигиены, ЗОЖ, ВИЧ-инфекций. Общаясь с ней мы узнаем для себя все больше и больше нового. Столько, сколько она, никто не успевает делать: работает и днем, и ночью, не покладая рук, увлекается спортом, участвует в художественной самодеятельности, а именно в ансамбле «Сизэм», занимается общественной деятельностью.

И остается загадкой: откуда же такой неистощимый источник энергии?

Вахитова Динара, 9 «а» класс:

«Вообще, Лилия Рашитовна — просто ангелочек! Мы ее очень любим. Она наша помощница. Лилия-апай всегда поможет, очень добрый и милый человек. Я хочу от своего имени пожелать ей всего самого наилучшего, оставайся всегда такой же хорошей, милой и доброй помощницей всегда! Спасибо вам!»

Итак, можно уверенно сказать, что Лилия Рашитовна не только исполняет свой профессиональный долг, но нечто большее, увлеченность работой, преследует желание поднять службу медсестер на высший уровень. Вкладывает в свое любимое дело не только знание, но и душу. От души поздравляем ее с профессиональным праздником, желаем ей успехов в ее нелегком, но благородном труде.

Марьям Имангулова.
На снимке: медсестра АСШ № 2 Л. Ситчанова.

О тех, кто рядом

ЕЕ ОТЛИЧАЕТ ВЫСОКИЙ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

классные часы о гигиене и половом созревании детей, показывает видеофильмы, в основном, можно сказать, что она и хороший психолог, дети доверяют ей. Без нее не обходятся и экзамены, так как дети в это время испытывают сильный стресс, волнение. Можно только удивляться ее оптимизму, энергии. Можно сказать, просто космическая энергия. Без участия Лилии не проходит ни один концерт, и не только в школе, но и в районной больнице. 4 года танцевала в известном в районе ансамбле «Сизэм».

Л. Ситчанова активно участвует в волейбольной команде ЦРБ, которая постоянно занимает призовые места в соревнованиях. Да и в других спортивных мероприятиях она не остается в стороне, поэтому и сыновья любят спорт — Нурлан, ученик 8 класса, футболист школы, а Айнур, который закончил 2 класс, занимается беговым спортом.

З. З. Вахитова, завуч по воспитательной части:

«Охрана здоровья детей и подростков занимает большое место в школе. Комплексное оздоровление учащихся непосредственно в школе обеспечивает наиболее высокую эффективность ле-



чения детей, осуществляет контроль и профилактику состояния здоровья учащихся. Кроме того в осмотре всех учащихся 3, 6, 8, 9, 10 классов участвуют хирург, ортопед, окулист, отоларинголог, невропатолог, проводятся лабораторные исследования. Для оздоровления часто болеющих детей проводит физиотерапевтические

ры школы. Для оздоровления в условиях школы детей с нарушениями и заболеваниями органов пищеварения предлагается метод противорецидивного лечения, схема санации включает надлежащее питание в школе и дома в течение всего учебного года.

А вот что говорят про свою любимую медсестру ученики:



Не знала она тогда и не предполагала, что всю свою жизнь посвятит служению благородной профессии библиотекаря.

Человек от природы мягкий, сердечный, добрый, отзывчивый, она быстро завоевала расположение читателей поселка. О Флюре Гарифовне Мажитовой как о человеке, так и о работнике библиотеки, никто никогда не сказал плохого слова. Люди к ней всегда тянутся. Она внимательно выслушает каждого и посоветует, и почувствует.

Начав работать в Бурибаевской поселковой библиотеке, с 1978 года стала первым директором Хайбуллинской централизованной библиотечной системы. За годы работы она открыла в районе 5 библиотек-филиалов и обеспечила их мебелью.

В библиотеке сложился творческий коллектив, который решает методические и практические задачи по созданию модели библиотек, отвечающей требованиям времени. Профессионал, новатор по духу, обладающая огромным опытом, она организует и стимулирует коллектив на решение самых актуальных проблем.

В 1985 году Флюре Гарифовне было присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Башкирской АССР».

Она награждена Почетными грамотами Министерства культуры СССР, РСФСР, БАССР, РК КПСС и исполкома Советов и медалей.

Человек духовно и душевно богатый, эрудированный, она привлекает к себе добротой и бескорыстностью.

На днях ей исполнилось 70 лет — большой жизненный юбилей.

Нам очень хочется, чтобы успех и удача стали постоянными спутниками Флюры Гарифовны, чтобы оставалась она всегда нужной людям, а улыбка не покидала ее лицо.

Коллектив ЦБС.

ПАРТИИ

РАСТЕТ ЧИСЛЕННОСТЬ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

СЕГОДНЯ в «Единой России» состоит уже почти 812 тысяч человек. По мнению единокороссов, за этой цифрой стоит важнейший для любой политической системы фактор — фактор доверия граждан к политической силе, выражающей их интересы, фактор поддержки идеологии «Единой России», идеологии конкретных дел. Только за последние четыре месяца ряды партии «Единая Россия» пополнили более 130 тыс. человек.

Руководитель ЦИК партии «Единая Россия», первый заместитель руководителя партийной фракции в ГД РФ Юрий Волков так прокомментировал динамику роста партии: «Особенно хочется отметить неизменность роста: как до начала думской предвыборной компании, как

во время нее, так и после. Членами «Единой России» становятся граждане разных профессий, любого возраста. Выделить среди них какую-то одну наиболее активную группу нельзя. Такой просто нет. Возможно, ряды «Единой России» продолжат пополняться с высокой интенсивностью как в ближайшем будущем, так и в отдаленной перспективе. Но главное, конечно, не в количестве, а в качестве, в усилении влияния партии, в расширении ее возможности совершать полезные дела на благо общества».

Как сообщили в исполкоме Башкортостанского регионального отделения партии, в нашей республике в «Единой России» на 1 июля состоит 16 789 человек, и с каждым днем их число растет.

НЕДАВНИЙ пакет докумен-

тов, направленный правительством для рассмотрения в Государственную Думу России, может сильно дестабилизировать ситуацию в социальной сфере: работникам образования, здравоохранения и культуры федеральная власть гарантирует выплачивать зарплату в размере прожиточного минимума (600 рублей), а остальное перекладывается на региональный бюджет. Здесь не учитывается, есть деньги или нет их у субъекта Федерации, это российское правительство не волнует. Сами за себя говорят данные Госкомстата России: в прошлом году в 62 субъектах РФ был дефицит бюджета, а в 55 — была задолженность по зарплате из-за недофинансирования из региональных бюджетов (на 1 декабря 2003 года).

Новации российского правительства приведут к тому, что сельские учителя потеряют еще 25-процентную федеральную надбавку к зарплате. Возникает вопрос, а кто после принятия мер будет работать в сфере образования, здравоохра-

ОНА ЗЛОБУ ДНЯ

КАКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА НАС ОЖИДАЕТ?

нения и культуре. Сегодня учителя в первый год работы получают зарплату 1,5 тысячи рублей, а в среднем зарплата бюджетников составляет 46 процентов от зарплаты в промышленности. Неужели за эти крохи люди будут работать, особенно молодые люди, которых Владимир Путин ориентирует покупать квартиры по рыночным ценам, пусть даже, с рассрочкой на несколько лет (они просто не смогут выполнить поставленные финансовые условия)? Останутся в школе работать пенсионеры (их сегодня и так более 40 процентов) и наиболее преданные образованию люди. Такая же ситуация складывается и в здравоохранении, и в культуре. Еще более усугубляют положение новации в пенсионном законодательстве — введение накопительной системы, которая об-

речена формировать нищенские пенсии работников бюджетной сферы. А потому совершенно не случайно Федерация профсоюзов Башкортостана поддержала Федерацию независимых профсоюзов России при проведении июньской Всероссийской акции протеста против свертывания социальных гарантий работающих, замены льгот денежными компенсациями, масштабным наступлением на социальные права граждан.

Неужели построение социального государства требует краха всей прежде сложившейся социальной системы? Есть опасность, что на развалинах прежней системы новая не будет создана, а борьба с бедностью превратится в пустой демарш Президента на фоне всеобщего обнищания населения.



Память

СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ!

22 июня в с. Самарское прошло захоронение останков нашего дедушки, солдата Великой Отечественной, Семени Федосеевича Соколова.



Фото Ирек Сабитова

Внучки Раиса (слева) и Любовь и правнук Андрей.

От имени всей его семьи благодарим всех тех, кто помог преодолеть погибшему солдату этот долгий последний гуть домой. Первые слова благодарности мы говорим А.А. Трусову — члену поискового отряда, жителю г. Санкт-Петербурга, именно он нашел незахороненные останки нашего дедушки, благодарим председателя Совета общественного фонда поисковых отрядов Ленинградской области И.Г.Прокофьева, полковника С.И.Панина, которые пригласили нас в марте этого года на Всероссийскую «Вахту Памяти». Особую благодарность выражаем военному комиссару РБ, генерал-майору Т.М.Азарову, председателю совета общественного объединения «Фонд поисковых отрядов Республики Башкортостан» подполковнику И.З.Бикбаеву, военному комиссару района подполковнику Е.И.Кутузову, главе администрации района Р.И.Арсланову, заместителю главы администрации В.Х.Ишемгулову, директору МУСП «Бузавлыкский» Х.Х.Ибрагимову, председателю совета ветеранов ВОВ А.И.Сабину, главе администрации МО «Самарский сельский Совет» З.З.Токарчук, председателю совета ветеранов с. Самарское Н.В.Рудаковой, директору АТП В.Т.Гаврилову, директору Самарской СШ Н.П.Садову и многим-многим другим, вне-

шим свой вклад в организацию захоронения, каждому жителю района. На фронт дедушка и трое его односельчан ушли (вернее за ними приехали на лошади, запряженной в сани, из Акьяра) в буранный день 7 февраля 1942 года. Со станции Алкино он прислал письмо, где писал, что его направляют на Ленинградский фронт, и что он выучился на снайпера. Мало было от него весточек и все они были краткими: «Воюем, береги себя и детей. Горит здесь все — земля и небо...». Хотя наш дед и защищал Ленинград, но все вместе они защищали всю нашу огромную страну, за что он и был награжден медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда». Видимо, в свой последний день он бился до последнего патрона и ему выпала горькая доля погибнуть 14 июня 1944 года так, что некому было рассказать об этом. Вот уже 60 лет хранится в нашей семье, пожелтевшая, истертая на сгибах похоронка. Почти столько же лет в День Победы собираются все родственники у праздничного поминального стола — вспоминают погибших и желают здоровья всем, вернувшимся с полей сражений. На войну ушло шесть братьев Соколовых и трем из них не суждено было вернуться: Семен погиб на Ленинградском фронте, Кирилл — под Сталин-

градом, Александр — на Московском направлении. Сейчас в нашей родине в живых остался только один участник ВОВ, сын погибшего брата деда Владимир Кириллович Соколов.

... 12 марта этого года в нашей квартире раздался телефонный звонок и мужской голос произнес: «Найдены останки вашего дедушки — Соколова С.Ф...». Спустя шестьдесят лет война вновь вошла в наш дом, напомнив о себе незримым присутствием моего воскресшего из небытия деда.

А уж в середине марта мы с сестрой Л.И.Колесниковой по приглашению поисковиков присутствовали на Всероссийской вахте памяти — 2004, где нам были переданы личные вещи нашего дедушки. В мае я вместе с А.А.Трусовым была на месте временного захоронения деда (Карельский перешеек). А.А.Трусов — человек удивительной доброты, очень ответственно относящийся к делу. Смотришь на него — вроде бы обыкновенный парень 30-ти лет, но как интересно с ним общаться. Он очень много читает и знает об этой войне, и точно, наверное, до шага, знает всю площадь Карельского перешейка.

От Ленинграда автобусом мы доехали до мемориала «Лембововская твердыня», далее — на вездеходе, предоставленном одной из воинских частей, т.к. дороги в лесу нет — она завалена упавшими деревьями. Приходилось их спиливать и расчищать себе путь, у берега неширокой, но глубокой лесной речушки вездеход остановился. Далее предстояло пройти по лесу 4-5 километров. Я видела следы войны: окопы, воронки, винтовки и каски, бронешиты, стоянку солдат и, даже, лужную мазь в железных банках. Смотришь, и думается, что солдаты ушли отсюда не шестьдесят лет назад, а будто бы вчера. Ушли, но многие из них так и не дошли до дома, остались лежать в окопах лесной глуши...

Было страшно видеть это. Я шла и думала: «Сейчас лес наполнен покоем и пением птиц, пронизан солнечными лучами. Выйдешь на опушку — она бела от подснежников, шагнешь в глушь — снег по колено, вокруг — мирная тишина... Что же пережили здесь наши солдаты в те годы, когда из-за каждого дерева за ними наблюдал враг? Какая нечеловеческая выдержка им была нужна! Сколько нужно было иметь в себе силы, мужества и отваги, чтобы пережить ужасы войны! Что ими руководило? Наверное, огромное желание победить, отомстить за погибших то-

варищей, защитить свою семью, свою Родину».

Когда я увидела останки своего дедушки, я обратилась к нему, как к живому: «Здравствуй, дедушка, поехали домой...». Но ответом мне была тишина...

Эту поездку организовал подполковник Ильдар Зиннурович Бикбаев, председатель совета общественно-общественного объединения «Фонд поисковых отрядов РБ». И хотя он работает замкомандира в воинской части, но на протяжении многих лет, в свободное от службы время (отпуск) вместе с ребятами едет на места сражений и ведет раскопки. И.З.Бикбаев — очень ответственный, внимательный, добрый, увлеченный поисковой работой человек, делом, ставшем делом всей его жизни.

Благодаря огромному труду поисковиков, мы прикоснулись к живой истории нашей семьи. Их ежедневный, незаметный, но очень значимый труд, нередко дает возможность воскресить имя погибшего солдата, дать успокоение праху погибшего воина.

Почти каждую семью нашей страны коснулся ужас войны. Многие из близких нам людей остались лежать на полях Великой Отечественной, в лесной глуши и степных окопах. Это именно они до последнего патрона обороняли рубежи нашей Родины. Это они лежали за щитком «Максима», прикрывая отход товарищей, а когда смерть была близка, ложились грудью на последнюю гранату, отсчитывая последние четыре секунды жизни. Жизни своей и навалившихся фашистов. Это они, обливаясь кровью, выйдя из атаки и по дороге в санбат прилегли, обессилив, на краю дороги, но больше не нашли в себе сил встать. Это они заслужили бессмертие и благодарность потомков. Это они, ценою своей жизни, подарили Родине мир и жизнь, Победу. Они подарили всем нам день, отделивший мир от войны. И наш долг, ныне живущих и будущих поколений, хранить о них вечную память и сыновнюю благодарность, постараться установить имена всех погибших и незахороненных защитников Отечества, предать их прах родной земле.

Р.Попова,
внучка погибшего красноармейца С.Ф.Соколова.
п. Энергетик.

Служат парни Родине

«Уважаемые Вахиль Нуретдинович и Магира Хасановна. Командование войсковой части 63330 выражает Вам благодарность за воспитание Вашего сына Игбибаева Ильшата Вахильевича.



Ваш сын является примером для всего личного состава. Ему доверяют самые сложные и ответственные задания, с которыми он успешно справляется. Он пользуется уважением у солдат и офицеров состава части».

Вот такое теплое благодарственное письмо получили родители Ильшата из д. Байгускар. Да, вправду, они действительно заслуженно могут гордиться сыном.

Ильшат до призыва на службу успел окончить педагогический колледж, поработать учителем и заочно поучиться в высшем учебном заведении. Имея навыки преподавательской деятельности и поправ служить в отдельную учебную бригаду, достойно преодолев первоначальные трудности армейской жизни, и при этом показав отличные знания по всей программе учебного курса и проявив качества младших командиров был замечен командованием части, поэтому ему предложили остаться служить в учебной части. И командиры не ошиблись в Ильшате. Теперь молодой учитель одной из школ района успешно обучает молодых солдат азам военной службы. Кстати, надо заметить, ему в порядке исключения и поощрения, командованием части разрешено продолжать заочное обучение в вузе.

Афарин, Ильшат! Желаем тебе и дальнейшей удачной службы, а родителям — дожидаться любимого сына, такого же дисциплинированного, целеустремленного.

Талгат Ишемгулов.

Напоминает, предупреждает

Соблюдение Правил — основа нашей безопасности

По территории Хайбуллинского района проходит магистральный нефтепровод «Салават — Орск», эксплуатируемый НПС «Мраково» Туймазинского нефтепроводного управления.

Этот магистральный нефтепровод эксплуатируется в соответствии с «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденными Госгортехнадзором России от 22.04.1992г. Для исключения возможности повреждения магистральных трубопроводов, вышеуказанные «Правила...» устанавливают охраняемые зоны вдоль трасс трубопроводов, в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны. В охраняемых зонах трубопроводов запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов, либо привести к их повреждению. Но вместе с тем имеется еще один документ СНиП 2.05.06 — 85* (строительные нормы и правила), требования которых распространяются на все магистральные трубопроводы. Согласно требований этих «СНиП...», расстояния от оси подземных и наземных трубопроводов до населенных пунктов, отдельных промышленных

и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений должны приниматься в зависимости от класса и диаметра трубопроводов, степени ответственности объектов и необходимости обеспечения их безопасности, но не менее значений, указанных в «СНиП...». Вышеуказанные участки земли, ограниченные этими расстояниями называются зонами минимально безопасных расстояний. В основном для магистральных нефтепроводов и нефтепродуктопроводов границы этих зон находятся от оси трубопроводов на расстоянии 100 — 200м.

Не первый раз на трубопроводах случаются аварии, достаточно напомнить читателям о двух из них, это:
- Улу-Телякская катастрофа, происшедшая 3 июня 1989 года, где в результате взрыва на магистральном нефтепродуктопроводе «Западная Сибирь — Урал-Поволжье» погибли 623 человека;
- авария, происшедшая 26 декабря 1995 года на подводном перехо-

де нефтепровода «Туймазы — Омск — Новосибирск — 2» через реку Белую, при котором в водоем вытекло более 900 тонн нефти.

И тем не менее вновь приходится говорить о безопасности населения, недооценивающего опасность, тающуюся в магистральных трубопроводах, которые находятся под большим давлением. Имеются случаи разрушения опознавательных и сигнальных знаков, самовольного открывания задвижек, хищения проводов вдоль трассовых линий электропередач, грабежа станций катодной защиты, совершения взрывов в трубопроводах с целью хищения нефтепродуктов.

С 1 июля 2002 года введен в действие кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. В этом кодексе несколько статей посвящены магистральным трубопроводам. Хочется ознакомить читателей газеты с этими статьями:

Ст.7.19
Самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам влечет

наложение административного штрафа:

-на граждан в размере от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда;

-на должностных лиц в размере от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда.

Ст.9.1,п.1.

Нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов влечет наложение административного штрафа:

-на граждан в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда.

-на должностных лиц — от двадцати до тридцати минимальных размеров оплаты труда.

Ст.9.10.

Повреждение нефтепроводов, нефтепродуктопроводов, газопроводов, либо их оборудования, совершенное по неосторожности, влечет наложение административного штрафа:

-на граждан в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда;

-на должностных лиц — от двадцати до тридцати минимальных размеров оплаты труда.

Ст.9.11.

Нарушение правил эксплуатации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки влечет наложение административного штрафа:

-на граждан в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда;

-на должностных лиц — от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Ст.11.20.

Нарушение правил безопасности при строительстве, эксплуатации или ремонте магистральных трубопроводов, а равно пуск их в эксплуатацию с техническими неисправностями влечет наложение административного штрафа:

-на граждан в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда;

-на должностных лиц — от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Еще раз хочется напомнить читателям, что аварии на магистральных трубопроводах нередко приводят к гибели людей и огромному экологическому ущербу.

Ф.Ахметвалеев,
главный государственный инспектор Башкирского управления Госгортехнадзора.
РФ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Желаем им крепкого здоровья, успехов в работе и благополучия.

Коллектив и администрация МУП "Акъярская водосеть" поздравляют **Розану Вакилеву Исмагилову, Габита Мухаметгалеевича Биалова, Салиму Абдулловну Бактыбаеву, Хайбуллу Мухамедьяновича Баймухаметова** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и семейной жизни.

1405. уважаемых **Зиннату Аюповича и Фариду Ишмуразову Нигматуллинных** с серебряной свадьбой.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Нургалины, Байрамгуловы, Сайлановы, Гатауллины, мать-теща.

1421. Администрация и профком МУ "ДЕЗЖКХ" поздравляют **Райсу Мударисовну Суяндукову** с 50-летием, **Маргариту Минловну Калитову, Сафию Хамитовну Маннапову, Гульнур Садреевну Кужагильдину, Салиму Фазыльяновну Сафину, Шафата Сулеймановича Альмухаметова, Артура Фидайловича Валеева, Рафиса Раисовича Тапакова, Гульчачак Киньябаевну Алибаеву, Зульфью Юсуповну Худайбердину, Дину Хидиятовну Ярмухаметову, Фаниса Газизьяновича Шарипова, Нургале Якуповича Хасанова, Алика Хакимовича Гайнитдинова, Ольгу Николаевну Пономареву, Рифата Шамиловича Гайфуллина, Зиннура Нуритдиновича Языкбаева, Рината Абраровича Аслаева, Айрата Зиннуровича Исянгильдина** с днем рождения.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ С.АКЪЯР!

С 6 июля по 6 августа центр квантовой медицины проводит обследования и лечение, в стандарте информационных технологий для здравоохранения, с целью установить заболевания, их причины и последствия в вашем организме.

Медицинские сканеры, сенсорные датчики, лабораторный анализатор, светоделители, пассивные радиодетекторы соберут информацию, а компьютеры обработают ее, выдадут заключение с правильно поставленными диагнозами. Соответственно, будут установлены и диагностированы заболевания как протекающие типично, так и заболевания сложной группы, трудно распознаваемые, скрытые формы болезней.

Методы квантовой диагностики установят все заболевания внутренних органов: болезней нервной, эндокринной, сердечно-сосудистой, мочеполовой систем, нарушения опорно-двигательного аппарата при изменениях в позвоночнике и суставах.

В проводимые исследования входит последнее достижение научной медицины — компьютерная РТМ-система. Она позволяет поставить точный диагноз на ранней стадии заболевания, а значит, становится возможным не допустить развития необратимых изменений в организме. Провести гарантированное, эффективное лечение, тяжелую болезнь легче предупредить, чем лечить.

Компьютерная РТМ-система обнаружит начало болезни задолго до появления первых признаков, которые с опозданием определяют УЗИ.

После обследования по вашему желанию в центре проводится высокоэффективное лечение таких заболеваний как: остеохондроз позвоночника, артерио-артроз суставов, люмбаго (защемление седалищного нерва), головные боли (мигрень), трофические язвы, язвенная болезнь, колит, панкреатит, болезни печени, почек (пиелонефрит), цистит, энурез, простатит, аднексит, фибриома, киста, эндометриоз, мастопатия и т.д. Большое количество современной лечебно-медицинской аппаратуры, при строго индивидуальном подходе, устраняет заболевания уже с первых дней за счет своего неспецифического влияния на организм, воздействие аппаратуры основано в использовании энергии электрона на орбите атома, где активной средой является кристалл арсенида галлия, в котором происходит преобразование электрической энергии в квантовую. Подобные методы в медицине ранее не использовались, а открытие их доказало неограниченные возможности для устранения самых разных болезненных состояний, именно при такой современной комбинации медицинских мероприятий организм более активно включается в процесс выздоровления и лечение протекает безболезненно и в короткие сроки.

Наш адрес: ул. Батанова, 9, поликлиника Акъярской ЦРБ, 2 этаж, кабинет ЛФК.
Лицензия Г7447 №3339, выдана МЗ РБ.

ООО "ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА"

Широкий ассортимент железобетонных изделий:
— плиты покрытый и перекрытый
— фундаментные блоки
— ограждения железобетонные
— кольца, трубы, лотки
— колонны, балки, ригели

г.Новотроицк, п. Стройгородок.
Тел.: (35376) 7-41-12, 7-20-78, 7-41-68. Тел./факс: (35376) 6-65-08.

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ТРАПАВИЦЫ

1409. В ООО "БАШГИДРОСТРОЙ" требуются каменщики (III-IV разряда, с опытом работы не менее 3-х лет) и разнорабочие. Оплата труда сдельная.
Также оказываем услуги по перевозке длинномерных материалов на а/м "Урал".
Тел. 2-22-31.

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублиру—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юнаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4130 - на русском языке, 2156 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 292. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Для тебя, выпускник!

СИБАЙСКИЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ) БАШКИРСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА

объявляет прием студентов на 1 курс в 2004 году

Перечень документов, предъявляемых при поступлении:

- 1) документ, удостоверяющий личность и гражданство абитуриента (паспорт с отметкой о регистрации);
- 2) оригинал документа государственного образца о среднем (полном) общем образовании (аттестата) или среднем профессиональном образовании (диплома);
- 3) 6 фотографий размером 3x4 см.;
- 4) медицинская справка формы 0-86 У с указанием прививок;
- 5) документы, дающие право на льготы, установленные законодательством РФ (для лиц, претендующих при поступлении на указанные льготы).

На очное отделение

1. Прикладная математика и информатика
2. Биология
3. Бухгалтерский учет, анализ и аудит специализации: 1) бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и др. финансово-кредитных организаций), 2) бухгалтерский учет, анализ и аудит в банках и (в др. финансово-кредитных учреждениях)
4. Менеджмент организации
5. Юриспруденция
6. Налоги и налогообложение
7. Педагогика и психология
8. История
9. Педагогика и методика начального образования специализации: 1) "Обучение информатике в начальной школе", 2) "Методика преподавания иностранного языка в начальных классах".
10. Музыкальное образование
11. Физическая культура
12. Филология (специализация "Башкирский язык и литература")

13. Филология (специализация "Английский язык")

14. Филология (специализация "Немецкий язык")

15. Технология и предпринимательство специализации: 1) "Декоративно-прикладное творчество", 2) "Художественная обработка материалов (камней)", 3) "Конструирование и моделирование одежды", 4) "Автодело и техническое обслуживание", 5) "Горное дело" (1-2 курс в г. Сибай, с 3 курса в Магнитогорском государственном техническом университете (на договорной основе), 6) "Механизация сельского хозяйства" (1-2 курс в г. Сибай, с 3 курса в Челябинском государственном агроинженерном университете (на договорной основе)).

Прием заявлений на очное отделение проводится с 21 июня по 15 июля включительно. Вступительные экзамены — с 16 по 30 июля. Зачисление — до 4 августа.

Прием заявлений на заочное отделение и экстернат проводится с 5 июля по 31 июля.

Вступительные экзамены — со 2 по 5 августа. Зачисление — до 17 августа.

Иногородним предоставляется общежитие.

Представительство Уральской Государственной академии Ветеринарной медицины при СИ БашГУ объявляет прием на 2004-2005 учебный год на коммерческой основе по специальностям:

- * Ветеринария
- * Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- * Зоотехния
- * Товароведение и экспертиза товаров в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

С 1 июля по 12 июля по всем сдаваемым предметам проводятся подготовительные курсы.

Адрес: г. Сибай, пр. Гоняков, 10, приемная комиссия СИ БашГУ, тел. 2-25-41.

Продается

1332. В.А.З-21065 1996 года выпуска, в отличном состоянии.
Тел. 2-10-66.

1420. КОМНАТНАЯ квартира в с. Акъяр.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 8-11.

1415. 2- КОМНАТНАЯ квартира (1 этаж) в п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 18-7.
Обращаться по вышеуказанному адресу в любое время.

1417. ДОМ в п. Степной (имеются сарай, баня, погреб, огород), возможен обмен на квартиру в с. Акъяр.
Обращаться: п. Степной, к Буванбаеву.

1416. СРУБ размером 7x7м.

Цена договорная.
Обращаться: п. Садовый, к Ахметову Н.Ф.

1408. КОБЫЛА 8 лет.
Тел. 2-33-41.

1411. ТЕЛКА 1,5 лет. Цена договорная.
Обращаться: с. Иляч, к Аскар-ову Ражапу.

1413. ЦЕМЕНТ М-400, оконные и дверные блоки.
Обращаться: с. Мокан, ул. Панкова, 5. Тел. 2-71-56.

Разное

1402. УТЕРЯННЫЙ паспорт 8001 259446, выданный Хайбуллинским РОВД от 30.11.2001 г. на имя Хабибуллиной Али Дамировны, считать недействительным.

1414. УТЕРЯНЫ документы (паспорт, сберкнижка, страховый полис) на имя Кусякова Мансура Хакимьяновича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: д. Первомайск или по тел. 2-10-11.

1407. ОКАЗЫВАЮ услуги по перевозке леса на а/м "Урал" лесовоз.
Тел. 2-14-00.

1419. ТЕМЯСОВСКИЙ леспромхоз продает доски лиственных и сосновых пород, кругляк, штакетники по государственной цене.

Доставка бесплатная. За справками обращаться: п. Садовый, ул. Новая, 11. Тел. 2-92-56, 89273579007.

Вспомним

1351. Сегодня исполнится полгода как нет с нами нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки **Варганова Николая Александровича**.

Вспомните о нем кто знал и уважал его, и разделите с нами горечь утраты.

Родные.

1418. 7 июля исполнится 40 дней как нет рядом с нами близкого и горячо любимого человека **Атанова Инсафа Аюловича**. Его уход в мир иной стал для нас всех тяжелой утратой.



Инсаф был добрым, отзывчивым, жизнерадостным человеком, надежной опорой для родителей, заботливым, любимым другом для меня. Но нелепая смерть разлучила нас. Память о нем навсегда останется в наших сердцах. Прошу всех кто знал его, вспомните добрым словом. Сми спокойно, Инсаф. Пусть земля будет тебе пухом.

Подруга Найля.

1391. 5 июля исполнилось год как нет с нами нашего дорогого сына, мужа, отца, брата.

Он был умным, милым и трудолюбивым человеком.
Вспомните его в этот день вместе с нами.
Мать, жена, дочь, сын, сестренка, зять, племянница, Худайбердинны, Прозаровы.



1377. Выражаем глубокое соболезнование **Рифу и Минзале Сынбулатовым**, всем родственникам и близким в связи с кончиной после продолжительной болезни сына **Булата** и разделяем горечь утраты.
Одноклассники.
с. Акъяр.

1373. Коллектив ПО "Акъяр" выражает глубокое соболезнование заготовителю **Мамбетову Ф.И.** по поводу смерти брата **Салавата** и разделяет горечь утраты.

1370. СПК «Новый путь» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру **Шинкаренко А.Н.** по поводу кончины отца **Модина Николая Александровича** и разделяет горечь утраты.

1371. Правление СПК "Новый путь" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Модина Николая Александровича** и разделяет горечь утраты.

1399. Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Таналыкский" выражают глубокое соболезнование начальнику отдела кадров **Коршуновой С.Н.**, родным и близким по поводу смерти матери

1412. Выражаем искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу смерти **Модина Николая Александровича** и разделяем горечь невозможной утраты.
Пусть земля будет ему пухом.
Семья Максютых.
с. Акъяр.